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ACTA DE LA SESION ORDINARIA Nº 1194, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE COINCO, CON FECHA 

13 DE OCTUBRE 2022.  
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

 En la Sala de Sesiones del Edificio Municipal de Coinco, procede a reunirse 

el Concejo Municipal, constituido en su Sesión Ordinaria Nº 1194. 

 

 Preside la Sesión el Sr. Alcalde, don Juan Abarca Padilla, asisten los 

Concejales que se indican. 

 

Sr.  Carlos Muñoz Rivera 

Sr.  Oscar Orellana Trincado 

 Sra. Joana Ramos Riveros 

 Sra. Belén Atenas Gálvez 

 Sr.  Adalberto Valenzuela Silva 

 Sra. Luz Barahona Echeverría    

 

 La tabla a tratar en la ocasión consulta las siguientes materias: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1193/22 

2. Correspondencia 

3. Acuerdos Concejo 

4. Aprobación Modificación Presupuestaria N° 05/22, servicio DAEM 

5. Informe Sr. Alcalde 

6. Varios 

Desarrollo de la Sesión 

 

Se inicia la reunión a las 09:15 horas, cuando el Sr. Pdte., en nombre de 

Dios declara abierta la Sesión.   
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1.- Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1193/22: 

Se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales presentes en la 

Sala, el Acta de la Sesión Ordinaria N° 1193, del 06.10.2022. 

 

2.- Correspondencia:  

-  Carta de fecha 28.09.2022, Pdta. Junta de Vecinos N° 11, Villa Coinco, 

felicita por la organización de la celebración de fiestas patrias, solicita que en 

futuros encuentros de futbol donde realizan actos de pirotecnia sean censurados 

pensando en el bienestar de los vecinos y además una forma de ayudar a la 

descontaminación acústica. Están seguros que el Alcalde y Concejales estarán 

de acuerdo en ver una solución y de esa forma los participantes disfruten de los 

encuentros y los vecinos estén tranquilos en sus casas, para no sufrir con estos 

ruidos.  Documento firmado por varios vecinos del sector.  

 

 El Sr. Pdte., dice que se hicieron participe y tomaron contacto con algunas 

organizaciones manifestando la situación. Entienden que tampoco tienen la 

capacidad para contrarrestarlo, porque incluso en estas mismas fiestas patrias 

la pirotecnia fue fuera del recinto de las actividades del estadio. Creen que esta 

función les corresponde exclusivamente a Carabineros, ahora lo que destaca es 

la constante preocupación. Harán llegar a la Asociación de Fútbol para que tenga 

en consideración para las próximas actividades. El Concejal Sr. Orellana dice que 

hará una declaración frente a este comportamiento que considera muy poco 

prudente por lo que ya se menciona en el documento, esto viene ocurriendo 

hace más de 15 años. Cree respetuosamente y planteará al interior de la 

Asociación que esto sea parte del reglamento o de las bases del campeonato. 

Entendiendo que la ley prohíbe este tipo de expresiones que no le compete al 

municipio y a Carabineros, entendiendo que es complejo abordar la 

problemática, siente que es una vía de una muy mala práctica. Es lo que al 

menos desde la presidencia propondrá en virtud de los antecedentes previos y 

cree prudente realizar. El Sr. Pdte. dice que deben oficiar a la asociación de 

futbol para que ellos puedan hacer una organización en conjunto, pero la 

responsabilidad final del manejo de las barras le corresponde a la organización 
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como tal. La Concejal Sra. Ramos dice que este es un tema que se tocó en el 

mes de agosto pensando que esto podía pasar. Tuvo contacto con algunas 

personas de la Asociación, pero si lo hace el Concejal Orellana como parte de la 

comisión de deportes cree que es un mejor peso y una mejor llegada. Agradece 

en nombre de todas las personas que se han visto de una u otra forma afectada 

por estos juegos.              

 Continua el Sr. Pdte. diciendo que modificarán la tabla, para presentar al 

Sr. Rubén Jorquera, quien fuera Alcalde por 3 periodos, para dar a conocer una 

información del Ministerio de Agricultura, de la Comisión Nacional de Riego.  

  

 El Sr. Jorquera, informa al Concejo que a través del Ministerio de 

Agricultura y la Comisión Nacional de Riego (CNR) están invitando a todos los 

municipios a que se acojan a la ley 21.450 que trae muchos beneficios a los 

agricultores. El Sr. Pdte. dice que quiere contextualizar su labor frente a la 

apuesta de entregar información esto nace, por la visita del Ministro, porque fue 

parte de los compromisos adquiridos, poder trabajar todo este tema del agua.  

El Sr. Jorquera presenta un vídeo para que se contextualice la información. 

Indicando que es un programa de Gobierno en donde la idea del Ministro es 

poder dar a cada uno de ellos y presentar a cada uno los proyectos para que los 

puedan apoyar como Concejo municipal. En los otros Concejos les ha ido súper 

bien, incluso han conformado comisiones de agricultura para poder recopilar 

información sobre todo este tema. Antiguamente muchos agricultores quedaban 

afuera porque no eran INDAP o Prodesal y se abre para que un pequeño 

agricultor que tiene una hectárea hacia arriba poder postular a estos proyectos 

de riego. Hoy se sabe que están con una sequía enorme y durante estos años el 

riego tecnificado ha tomado mucha fuerza. El Gobierno está en ese proceso para 

que por el autoconsumo puedan vender y tener un ingreso. La idea es analizar 

este tema ellos están disponibles para cualquier consulta, dará su correo y su 

teléfono para que lo llamen después. Además, lo pueden ubicar y tener un futuro 

próximo porque este proyecto se abrió hace una semana y media atrás. En un 

mes más se cierra y ya deben tener a las personas ubicadas con todos los datos 

que se vieron en el video y poder reunirse con un consultor que ellos van a 
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elegir. Esto no es seguro, que van a postular y ganar los 13 millones, no puede 

vender humo, se regulariza el tema del agua, porque siempre tienen ese 

problema. Los invita para que se involucren en el tema porque lo que están 

viviendo a nivel global es complejo, porque por ejemplo cuando llegaron los 

zapatos chinos y echaron a perder toda la industria del zapato chileno, en la 

agricultura está pasando lo mismo, llegó el trigo y la harina muy barata, 

entonces los agricultores dejaron de sembrar trigo porque convenía más 

comprar el trigo o la harina afuera. Hoy con todo el tema de las guerras todo 

subió y se está pensando en que pueden volver a la antigua agricultura. 

Iniciando a que los agricultores siembren trigo para poder retomar un poco lo 

que había antes, eso es más o menos lo que vino a explicar. El Sr. Pdte. agradece 

la presencia de don Rubén, porque es una persona que siempre ha estado ligado 

al tema Municipal y es bueno que este tipo de visitas como la del Ministro haya 

comenzado a surtir efecto. Junto con DIMAO están coordinando una capacitación 

general para los agricultores para que será informado y sociabilizado con los 

agricultores. Están todas las personas que les deben hacer las capacitaciones e 

inducciones para que puedan postular de buena forma. La Concejal Sra. Atenas 

consulta la fecha de cierre de las postulaciones. El Sr. Jorquera responde que a 

finales de mes. El Sr. Pdte. dice que estarán informando las fechas con los 

vecinos para que organicen el tema de tal forma que puedan ayudar para que 

cada agricultor pueda postular. No es una adjudicación que quede claro solo es 

una postulación. El Concejal Sr. Valenzuela dice que agradece las buenas noticias 

porque todos estos proyectos dan la oportunidad para que los agricultores de 

poder mejorar su calidad de riego. Su pregunta es si pueden invitar a las 

personas de las asociaciones de canalistas, porque muchos de ellos también 

tienen conocimiento sobre los que tienen inscrita o no sus aguas. El Sr. Jorquera 

dice que todos los personajes que tengan que ver con agricultura son 

bienvenidos. El tema de INDAP es que muchos no pueden postular porque no 

son dueños de sus tierras y esta ley permite que estas personas puedan postular. 

El Concejal Sr. Valenzuela dice que es importante hacer llegar esta información 

a la asociación de canalistas. Antes que cierre la presentación le gustaría hacer 

una consulta.  
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El Concejal Sr. Muñoz dice que agradece la instancia que se genere en el teatro, 

espera que puedan hacerlo en un horario que sea tarde, porque están en época 

de siembras y de arreglo de tierra, entonces los agricultores están trabajando. 

Es importante que ojalá pueda estar la CNR porque se generan muchas 

preguntas en torno a esto en la agricultura, agradece que se flexibilice la ley y 

que puedan incluir a personas que no son INDAP.  

El Concejal Sr. Valenzuela dice que su consulta se enfoca en un tema 

completamente diferente y que tiene que ver con la sala de diálisis que realizó 

cuando don Rubén era Alcalde en Coltauco. En su momento lo conversó con don 

Rubén quien le dijo que se podía replicar en Coinco, porque tienen un hospital, 

cree que sería muy importante para las personas que sufren de diabetes porque 

los acerca a un lugar cerca de sus viviendas. La calidad de vida de las personas 

se deteriora más cuando deben viajar tanto y hay muchas personas que por este 

mismo viaje dejan las diálisis y prefieren perder la vida. Le gustaría que le 

contara un poco para poder canalizar con el Alcalde esta posibilidad de lograr, 

aunque sea un convenio con la Municipalidad de Coltauco para tratar de ver si 

se pueden trasladar ahí. El Sr. Jorquera dice que es un proyecto que fue muy 

aplaudido por los vecinos y en estos momentos hay 20 municipalidades del país 

que están replicando este proyecto. Esto se puede recibir a través de fondos del 

Gobierno Regional o postular a través de fondos con los fondos del Gobierno 

Regional, o en su caso que lo hizo a través del mundo privado. Contrato a una 

empresa que se comprometió a pagar 3 años y le traían todo el mobiliario, 

además de la infraestructura. Esta es una empresa que se dedica a este tipo de 

proyectos y pueden hacer los mismos convenios. Ellos ponen toda la 

infraestructura y en tres años se pagan cuando Fonasa empieza a pagarles, 

porque los están pagando cerca de los 900 mil pesos por paciente, en Coltauco 

tienen 19 pacientes, así que esto automáticamente se autofinancia, porque da 

para pagar muchas cosas. Si lo hace en doble turno, hace doble cantidad de 

pacientes y podrían considerar pacientes de las comunas cercanas, pero eso 

depende del Alcalde actual. El Sr. Pdte. dice que harán los contactos, pero es 

una preocupación actual y tienen muchos pacientes que tienen que viajar, es un 

tema muy complejo porque llegan muy desgastados. El Sr. Jorquera dice que 
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son cerca de 10 horas en que puedan volver a casa, al final es un tema más 

humanitario que económico. Agradece este interés, porque es un gran gesto. El 

Sr. Pdte. agradece la presencia y la información entregada. El Sr. Jorquera dice 

que dejará los datos para que tomen contacto con él.  

 

3.- Acuerdos Concejo:  

- La Srta. Directora de Jurídico, solicita al Concejo Municipal, el Acuerdo 

para la siguiente petición: el caso de la Sra. Marisol Barraza, quien debe restituir 

al Municipio la suma de $ 200.000.- a raíz de la no rendición del FONDEPROC 

2021. El asunto es que ella aduce que no tiene dinero para pagar todo, por lo 

que solicitó la consideración de pago en cuotas. Conversado jurídicamente con 

el Director de Control, arribamos a la solución de que fuera a través de una 

Transacción, en la cual se estableciera un monto mensual dividido en 6 cuotas, 

lo que doña Marisol aceptó. Lo anterior está fundado en el hecho de que es un 

dinero que se debe recuperar y es la forma menos onerosa y expedita para el 

municipio, atendido el monto. Con ello se consigue el pago y la solución para la 

Sra. Marisol. 

 Seguidamente se aprueba por la unanimidad del Concejo la solicitud 

planteada por la Directora de Jurídico.  

 

 El Sr. Pdte., manifiesta al Concejo que nos visita el matrimonio de Juan 

Carlos y la Sra. Ondina, con su hija Amparito, quien será la embajadora Teletón 

de la comuna. La Sra. Ondina agradece la invitación, porque para ellos fue 

importante que su hija sea la embajadora de la comuna ya que están muy 

orgullosos de los logros que ha tenido en la Teletón. El Sr. Pdte. agradece la 

disponibilidad dela familia para que sea embajadora y ya han tenido dos shows 

en Millahue y El Cajón, mucha gente apoyando y ahí tendrán que seguir 

acercando para llegar a la meta que es bastante dura. Consulta que edad tiene 

Amparo. La Sra. Ondina dice que tiene 3 años y el 3 de noviembre cumple los 4 

años. El Sr. Pdte. dice que ha visto los logros que ha tenido, porque comenzó a 

tener movilidad y se nota el trabajo que ha realizado Teletón. La Sra. Ondina 

dice que sobre todo en estas últimas semanas, porque ella caminaba con carrito, 
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pero desde el 15 de septiembre comenzó a caminar sin ayuda. Motiva a la 

comunidad para que sigan con esta obra tan maravillosa que es la teletón, es de 

verdad. El Sr. Pdte. dice que lo más importante es que se viene un centro de 

rehabilitación en Rancagua, que es una de las cosas más importantes, porque 

apoyará en rehabilitación a muchos vecinos, como Municipalidad cuentan con 

todo su apoyo, como Concejo y Alcalde igual y detrás de ella hay muchos casos 

más. Así que los invita a que puedan participar en todas las actividades, por 

ejemplo, el próximo sábado tienen una jornada de fútbol teletón que Juan Carlos 

vaya de parche por la Municipalidad, porque el Concejal Muñoz se bajó del 

encuentro. Este fin de semana hay actividades deportivas en Chillehue y en El 

Rulo tienen actividades el mismo día sábado. El Concejal Sr. Valenzuela dice que 

esta comuna siempre se ha motivado y las escuelas están trabajando. En las 

reuniones que han tenido existe el compromiso de poder estar presente, porque 

hace muchos años considera que la teletón es fundamental en Chile sobre todo 

cuando ven casos cercanos. Estarán trabajando y apoyando con los vecinos 

esperando que esa meta se vuelva a cumplir. El Sr. Pdte. dice que además 

informar que de forma excepcional tienen una actividad el viernes en la Villa La 

Unión, porque los vecinos se organizaron. La Concejal Sra. Ramos dice que en 

este momento la escuela Copequén tiene una feria de las pulgas en la plaza, 

todas las organizaciones están trabajando día a día para hacer un monto 

importante. La Concejal Sra. Barahona dice que el domingo en la población Los 

Héroes hay un show artístico con venta de pescado frito. El Sr. Pdte. agradece 

la presencia de Amparito y sus padres.   

 

4.- Aprobación Modificación Presupuestaria N° 05/22, servicio DAEM: 

 Documento enviado al correo electrónico, con fecha 07.10.2022, para su 

análisis y aprobación.  

 

 El Sr. Pdte. dice que está don Raúl para realizar las consultas. La Concejal 

Sra. Barahona quiere enviar sus felicitaciones a los profesores que celebran su 

día mañana viernes. Agradeciendo la vocación para educar y formar a los niños 
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de la comuna. El Sr. Pdte. consulta si los jardines infantiles tienen clases o se 

suspende igual que en los colegios.  

 El Sr. Guiñez, Director DAEM, comenta que tienen otro día en que celebran 

el día, porque es un régimen diferente. Además, quiere saludar a sus colegas 

porque han tenido mucho trabajo este último tiempo, así que espera que lo 

disfruten y lo pasen bien, decir que el DAEM en conjunto con la Dirección 

Provincial de educación Cachapoal se pudo lograr que sus colegas puedan 

festejar e informar que el día 14 será recuperado en el mes de diciembre, en las 

fechas que correspondan. Con respecto a los jardines no están regidos por el 

Mineduc, sino que por Junji y ellos tienen otros días. El 28 se celebra el día de 

las manipuladoras y eso significa que siguen trabajando, pero se da alimentación 

fría, pero en el caso de los jardines estarán informando. El Concejal Sr. 

Valenzuela también hace extensiva sus felicitaciones y agradecimientos a los 

profesores por el gran trabajo realizado en pandemia. Además, siempre se ha 

recordado del día del profesor, porque nació un 16 de octubre y una profesora 

la Sra. Lili Valenzuela siempre lo saludaba en sala.  

 

 Posteriormente se aprueba por la unanimidad del Concejo, la Modificación 

Presupuestaria N° 05, servicio DAEM. 

 

5.- Informe Sr. Alcalde: 

 El Sr. Pdte., informa sobre el encuentro de bandas escolares, porque fue 

una actividad extraordinaria, una gran cantidad de personas y la banda se lució 

con la organización. Las bandas presentes se lucieron, así como también la 

Banda instrumental de la Escuela de Carabineros muy simpáticos. Fue un 

encuentro en donde primó la camarería y el respeto entre las bandas, así que 

hace extensivo a la banda escolar que organizó. Espera que puedan realizar esta 

actividad en el aniversario de la comuna, porque el nivel presentado fue 

extraordinario. La Concejal Sra. Ramos dice que felicita a todos los miembros de 

la banda y aclarar que ellos como anfitriones no pueden participar. Le llamo 

mucho la atención el acompañamiento de las familias, porque fue importante. 

Además, destacar la disciplina y solo elogios, porque fue una actividad muy 
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positiva. Es ahí cuando se entiende el trabajo que hace la comuna cuando sale 

a competir fuera de la comuna. La Concejal Sra. Barahona se suma a las palabras 

de la Concejal Ramos y cree que es importante que como Municipio puedan 

invertir en la banda, porque son responsables y le dieron clase de organización. 

El Concejal Sr. Muñoz quiere sumarse a las felicitaciones y también las hace 

extensivas para don Roberto Campos que mostró sus dotes de animador y es 

participe de la municipalidad, porque representa a la banda y al municipio.  

El Sr. Pdte. dice que tuvieron con mucho éxito el teletón en Millahue y fue 

mucha gente, agradecer a los funcionarios Municipales, porque hay un tema 

previo de organización. Tiene fe que la comunidad podrá lograr la meta, porque 

como autoridades agradecen la disponibilidad. Le tocó estar el lunes en El Rulo 

y la comunidad espera con ansias, pero como municipio están poniendo todas 

las energías y capital humano. Informar que realizaron una actividad de 

senderismo con los funcionarios del hospital en conmemoración del día de la 

salud mental, Fabián tuvo que hacer un trámite en Rancagua. La Sra. Admin. 

Municipal dice que Fabián se encuentra en Rancagua en una mesa de turismo, 

pero según lo que le comentaba se ha realizado una alianza con el hospital, han 

realizado talleres sensoriales para adultos mayores y quisieron terminar con el 

equipo de salud mental en una actividad en el cerro. Ahora lo que viene es que 

se haga un cambio y es el equipo de salud mental de autocuidado y salud mental 

para los grupos de interés que defina el municipio.  

El Sr. Pdte. dice que tienen una corrida Senda y por eso el equipo estará 

informando. La Encargada de Senda dice que este año retoman la corrida 

preventiva que hace dos años no la podían hacer, así que comenta que es el 28 

de octubre. El foco está en los establecimientos educacionales y ayer hicieron la 

inscripción. Las categorías van desde 5to a 4to medio y también hay una 

categoría de adulto. Sin embargo, igual pueden participar personas de todas las 

edades. Existen 4 categorías la primera es de 5to a 7mo básico y realizarán un 

recorrido de 1,5 km, la segunda y tercera categoría recorren 3k. La cuarta 

categoría es de 33 años y más y recorren 1,5k, ahí están todos invitados. Se 

entregará una pulsera distintiva de la corrida y también un número, se 

premiarán a los 3 primeros lugares, contando con hidratación, zumba y 
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locomoción para los alumnos. Contarán con el apoyo de bomberos, Carabineros 

y hospital, porque ya fueron enviados los oficios y ya estuvo la SIAT haciendo el 

recorrido.  

El Sr. Pdte. dice que en materia social se encuentran abiertas las 

inscripciones para los regalos hasta el 28 de este mes y además hay un móvil 

del IPS que estará realizando tramites. Informar que el 18 se entregarán los 

beneficios de pro retención para los estudiantes de la comuna, es una cantidad 

importante y se valora el hecho de que sigan en la comuna. Se les entrega una 

gift card, pero se entiende que es un premio por el esfuerzo de mantenerse. 

Otro logro importante fue la entrega de subsidios para la familia Gálvez, ese día 

jueves no les quiso comentar, porque había la incertidumbre si asistían o no, 

además estaba la misa de los vecinos, informar que el generador de la CGE ya 

está instalado, pero deben hacer una mejora porque hace años se cayó una 

pandereta, así que dentro de todo lo que instalaran será un cierre perimetral. 

No cree que sea necesario poner pastelones, pero cuando comiencen con el 

funcionamiento de la piscina esperan poder aislarlo. En otra de las actividades 

que le toco estar estuvo en una reunión con el Hospital para hablar de estrategias 

que le permitirán optimizar las prestaciones de servicio en la Posta El Rulo. Se 

elaboró un pre informe y lo conversaron con César, así que tendrán que hacer 

una serie de normalizaciones y la idea con el equipo de kinesiología del hospital 

es usar esa dependencia para pacientes post Covid por las rehabilitaciones. 

Lamentablemente no cuentan con un espacio físico, porque hay que dotar con 

un espacio total de lunes a viernes y propuso a la posta de El Rulo. Además, 

están viendo que puedan pasar uno de los vehículos definitivamente a El Rulo 

para que hagan los traslados y postrados, porque así le dan mayor prestación. 

Pasar en estos momentos la sala multiuso les genera muchas complicaciones, 

por eso cree que el mejor lugar es la posta El Rulo una vez que sea dotada con 

todo lo necesario. Hoy en la reunión de comisión hablaran del tema, además 

estuvieron presente los gremios entonces hablaron del tema del terreno porque 

no pueden hacer muchas cosas y una de las alternativas es generar algo. El 

Concejal Sr. Muñoz dice que es importante ir acercando las posiciones, algo que 

ha dicho desde el primer minuto, establecieron en la última comisión y dejaron 
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estipulado realizar las reuniones de comisión la segunda semana de cada mes. 

El Sr. Pdte. dice que la mirada siempre ha sido en post de ayudar a la comunidad 

y si no se dan las condiciones para generar un proyecto, serán generosos en 

allanar las posibilidades de hacer algo más. La Concejal Sra. Barahona dice que 

estuvo averiguando sobre el tratamiento que entregan los kinesiólogos no es 

solo para post Covid, sino que también es para aquellas personas que han sufrido 

accidentes vasculares. El Sr. Pdte. dice que fue una reunión muy extensa donde 

participaron varias personas, lo mencionaba porque es uno de los grupos que 

atienden. Informar que con esta vuelta a la normalidad les quedaba fuera una 

tercera rueda que no tenía financiamiento y buscaron la solución, así que este 

tema está ok. Hay que hacer una distinción el futbol de Semana Coincana lo 

corrió para final del mes, porque a veces coincidía con el aniversario. Indica que 

en materia de apoyo a agricultores informará Mauricio Guzmán. El Sr. Mauricio 

Guzmán dice que ayer fueron con un grupo de agricultores a la Fruittrade 2022 

es en la ex casa piedra, mando saludos el Ministro y tiene presente lo 

mencionado en el teatro municipal. Hubo varias exposiciones y los agricultores 

están muy contentos de poder conocer estos lugares e interiorizarse en el tema 

de la agricultura.  

El Sr. Pdte. comenta que fueron asignados los recursos para la compra de 

un camión aljibe y están en el proceso de firma del convenio, el lunes asiste. 

Además, tienen pendiente la inauguración del cuerpo de bomberos, porque están 

sujetos a información desde presidencia porque aparentemente vendría el 

Ministro y no tienen fecha, pero dependen de otras personas, comentar que la 

semana pasada tuvieron unas denuncias, porque en Cachantún habían 

intervenido el sector de la cancha y hoy se junta con la directiva para ver está 

situación. Informar que el próximo miércoles tendrán la firma de convenio de 

arborización CONAF y además se están certificando en Scam así que los 

profesionales de DIMAO recibieron la visita por este proceso. Además, están en 

proceso de levantamiento y espera que se ejecute un servicio especializado 

porque quieren convertirse en una comuna amigable con el medio ambiente. 

Informa que el Secplac estará comentando sobre los proyectos licitados y 

adjudicados. El Director de Secplac dice que efectivamente han estado 
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trabajando en varias áreas, la plataforma Subdere tiene 4 proyectos elegibles 

sede los héroes, reposición de planta de tratamiento Villa Horizonte y bahías, 

según lo que decían se podían financiar gran parte de los proyectos. El camión 

aljibe está en la etapa pre inversional y el convenio será firmado el lunes. En 

cuanto al tema DAEM sobre la regularización del liceo ya hay algunas bases 

formuladas, están trabajando en la contratación de un profesional que trabajará. 

Están haciendo algunas correcciones y ayer jurídico estaba revisando. Hubo 

mucho hincapié en los entregables, porque hay algunas asistencias técnicas que 

hará Carlos Ávila. El Concejal Sr. Muñoz consulta sobre un plazo definido, porque 

se ha pedido hace mucho tiempo la regularización del liceo y por lo que entiende 

no hay una empresa trabajando. Entendiendo que pronto van a discutir el 

presupuesto Municipal y hay que ver el tema monetario para el liceo polivalente. 

El Director de Secplac dice que costó encontrar un equipo de profesionales que 

quisiera trabajar el tema de la regularización del liceo, porque hay arquitectos 

que habían trabajado con ellos y no realizaban ese tipo de trabajos. Luego de 

modificar el monto hay un profesional que está trabajando en otras regiones y 

con él se pudo llegar a acuerdo. Hay que hacer una visión acabada del proyecto, 

porque hay que evaluar muchos aspectos. El Concejal Sr. Muñoz consulta sobre 

la planta de tratamiento de La Puntilla. El Director de Secplac dice que hay un 

profesional que se adjudicó el proyecto de mejoramiento El Rulo y tomará este 

proyecto, ya que topaban con el terreno, pero la directiva de la APR les cederá 

una parte del terreno que colinda con la población. Están realizando el trazado 

para enviar al consultor, porque quiere comenzar ojalá la próxima semana así 

que probablemente es que se comience a trabajar. El Concejal Sr. Muñoz 

consulta por la instalación de red de agua potable en los callejones. El Director 

de Secplac dice que la respuesta de ESSBIO no fue tan alentadora, ahí hay un 

tema que el propietario es quien debe pagar el proyecto y las obras, además, 

topan en un tema de los caminos, porque no pueden determinar si son caminos 

públicos o privados y eso es algo que los entrampa en diferentes materias. Si 

estos caminos fueran servidumbres y deben solicitar al propietario un permiso 

de atravieso de acueducto. Así que han estado buscando fuentes de 

financiamiento para que no les rechacen el proyecto en terreno privado. El 
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Concejal Sr. Muñoz dice que están hablando de Lantadilla, Miranda y vario del 

tramo urbano. Se habló cuando vino Ennio de una reunión para poder abordar 

estos casos. El Director de Secplac dice que no se ha coordinado todavía, pero 

Ignacio quedará a cargo. El Sr. Pdte. dice que estuvieron atendiendo unos 

vecinos que viven casi al llegar al cementerio y le decían que hicieron 

subdivisiones y el arranque de 70 metros le piden 5 millones de pesos. 

Aprovechar que se encuentra Sebastián en informar que el día viernes tienen 

agenda con la Seremi OOPP, porque tienen muchos temas pendientes. El 

Director de Secplac consulta si pueden reunirse como comisión de vivienda, pero 

no recuerda quienes son los encargados. La Concejal Sra. Atenas dice que antes 

de entrar a sesión estuvo hablando con Muriel para ver el tema.  

El Sr. Pdte. dice que hay muchos temas con la Asociación, pero una vez 

que termine el campeonato harán la programación para comenzar las 

intervenciones del campo deportivo. El Concejal Sr. Orellana dice que uno de los 

temas que tenía era idear una programación porque no sabe de parte de quien 

hablaron que las canchas iban a estar intervenidas 6 meses, debe existir también 

de parte de las organizaciones paciencia, porque se agotarán los tiempos sin 

dañar a nadie, pero cree que la lógica es citar a una reunión, porque el beneficio 

es importante. El Concejal Sr. Orellana consulta por la licitación. El Director de 

Secplac dice que hubo empresas que no pudieron postular a tiempo, pero se 

tuvo que hacer un mea culpa, porque algunas empresas no alcanzaron a ver la 

licitación. Ahora fue más holgado, así que hay varios interesados, la logística es 

el sector norte, sur y ver como lo van haciendo, pero es importante ir rotando. 

El Sr. Pdte. dice que deben ser cuidadosos, pero el beneficio que tendrán los 

clubes será enorme. Pedía que trajeran al profesional y el Secplac explica el 

proyecto, pero no tiene la expertis de explicar un proyecto de este tipo. El 

Concejal Sr. Orellana dice que dentro de los tiempos hay que informar que 

queden tranquilos porque entenderán los tiempos para que se puedan hacer las 

licitaciones. Lo más sano cree es invitar a una reunión, pero ha venido 

escuchando que Secplac tiene mucho trabajo, pero hay un fondo que no se ha 

considerado que es hasta el 21 de octubre que son de 75 millones de pesos, 

porque en algún momento abordaron las líneas y hace algunas semanas se 
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abordó la otra, que tiene que ver con espacios públicos y sistemas de tele 

vigilancia o iluminación. El Director de Secplac informa que están trabajando en 

los dos proyectos, que son luminaria y tele vigilancia. El Concejal Orellana 

consulta sobre el CD. Millahue. El Director de Secplac dice que se retomó el día 

de ayer y se abrió en el libro de obras, ha tenido dos o tres reuniones y ha tenido 

bastante voluntad con ellos y a través del Gore están viendo recursos del 30% 

para ver el riego. El Sr. Pdte. dice que habían concertado con Sebastián ver el 

tema de las luminarias y el tema del poste por medio. Hay un montón de sectores 

donde pueden hacer el recambio e instalación. El Concejal Sr. Orellana dice que 

hace una mención porque hay 3 viviendas de adultos mayores que no tienen luz 

afuera en camino a Quinta. El Concejal Sr. Muñoz dice que en el sector Chillehue 

de las tres esquinas hacia adentro hay unos postes en donde se puede ver la 

posibilidad de instalación. El Sr. Pdte. dice que hay callejones que no podrán 

realizar, pero si pueden dar mayor luminosidad.  Están hablando de 23 cámaras, 

incluyendo la que tenían. El Director de Secplac die que son 8 puntos, pero por 

punto se colocan entre 3 cámaras, porque lo recomendable es poner cámaras 

fijas en diferentes sectores. El Sr. Pdte. dice que está considerado los pórticos 

con las otras comunas, lo tienen hace mucho rato pensado y han tratado de 

ubicar puntos específicos. En conjunto con la encargada y las Concejalas de 

Cosepu han realizado levamientos de acuerdo al recurso que tienen disponible. 

El Director de Secplac dice que estará dejando mañana una modificación del 

proyecto FRIL, solo el nombre. El Sr. Pdte. dice que en la reunión de comisión 

que tuvieron sacaron el nombre de marquesina y esa modificación deben 

enviarla. La Concejal Sra. Barahona pide celeridad para el caso de La Puntilla, 

sabe que no es mala gestión de acá, pero empatiza con esas familias que dos 

veces a la semana están sacando caca de ahí. El Sr. Pdte. dice que hacen todo 

lo que están contando con 4 personas, pero hacen el esfuerzo humano por 

cumplir con todo y han ido avanzando en otras líneas. La Concejal Sra. Ramos 

dice que la reunión por el terreno se hizo esta semana y este tema va 

caminando, además agradecer la buena disposición de la APR Olivar. El Director 

Secplac dice que se hizo el levantamiento, pero la traba fue que no tenían quien 

pudiera ejecuta, porque el municipio no tenía la capacidad de hacerlo con su 
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personal. Los temas sanitarios son complejos y el presupuesto no es tan 

extendido, pero encontraron a la persona interesada en hacer la obra. 

El Sr. Pdte. dice que ahora estará DIMAO exponiendo todos los temas en 

que están trabajando. Aprovecha la oportunidad para enviar un saludo a la gente 

del CD. Chillehue que hoy cumplen 29 años de vida. La Directora DIMAO quiere 

informar el convenio de Conaf en donde realizarán un convenio con 12 comunas 

sobre arborización urbana, el día 19 de octubre será la invitación. El Encargado 

de Medio Ambiente dice que es muy importante la certificación ambiental porque 

es un tema que se han propuesto como oficina, pero que también atraviesa por 

muchos trabajos y necesita apoyo de los Concejales dirigidos a la comunidad. 

Esto no es una moda, no obedece a una cuestión conveniente porque este tema 

obedece a un gran problema de salud y la salud está afectada por las condiciones 

ambientales. En el fondo se está deteriorando la calidad de vida de las personas, 

no se busca tener más árboles, sino que buscan la calidad de vida de las 

personas. Desde ese punto de vista no pueden quedarse solo con declaraciones 

porque van a estar conversando largas horas del tema, necesitan acciones 

completas. Una de ellas es el presupuesto, porque pueden invitar a un 

profesional calificado y dar té con galletas, pero si quieren algo especializado 

deben hacer estudios para elaborar proyectos. El SCAM busca certificación 

ambiental y medir el nivel de compromiso de la municipalidad para realizar una 

proyección de acciones, esto no puede ser una mera declaración de buenas 

intenciones debe traducirse en objetivos claros. El tema ambiental vino para 

quedarse y no pueden quedarse con buenas intenciones, deben quedarse con 

acciones. Pronunciarse respecto a ciertas opciones y hace un llamado para que 

lo ayuden a difundir. Esto no es una moda es un tema que vino a radicarse y 

que les permitirá estar mejor. Ayer estuvieron viendo el estado actual analizando 

algunas opciones, porque en el estado actual han estado viendo algunas 

alternativas que les permite perdurar en el tiempo. Tienen grandes desafíos, por 

ejemplo, hoy cuando están plantando un árbol y no hay una ordenanza o 

indicación si pondrán en la plaza un árbol no hay ni siquiera un tema de 

mantención. Hay muchas personas que creen que tienen recursos ilimitados para 

poder gastar en todo lo que quieran, pero la realidad es otra. El tema ambiental 



16 
 
 

tiene poca asignación, pese a la gravedad que hay. El Sr. Pdte. dice que están 

buscando una persona de la comuna que conozca la realidad y tenga los 

conocimientos técnicos para poder realizar este trabajo de investigación. 

Además, pedir que vengan para la firma del convenio. La Directora DIMAO dice 

que los Sres. Concejales los pueden acompañar a la ceremonia. La Concejal Sra. 

Barahona consulta sobre la posibilidad de acercar la educación medioambiental 

a los colegios. La Concejal Sra. Ramos dice que, como presidenta de la comisión 

de medio ambiente y tenencia responsable, le consta que la DIMAO está 

trabajando en eso, realizando charlas y talleres. Acá regularmente se han 

realizado diferentes actividades, incluido material audiovisual. El Sr. Pdte. dice 

que la DIMAO con su equipo tiene mucho material audiovisual y forma parte de 

su equipo. El Encargado de Medio ambiente informa que los colegios están en 

proceso de certificación y esa es una feliz noticia. El Sr. Pdte. dice que solo como 

un ejemplo, el paradero que está frente al municipio los chicos han estado 

trabajando hace dos semanas. Les ha tocado en muchas oportunidades asistir a 

talleres. La Concejal Sra. Ramos dice que hace poco hicieron una visita al cerro 

con todos los niños y fue una muy linda experiencia, porque los acerca más a la 

naturaleza. El Sr. Pdte. dice que están haciendo una intervención en el sector de 

El Cardal porque es una recuperación de espacios públicos a través de un PMG. 

Hay un compromiso transversal del tema medioambiental en la comuna. La 

Concejal Sra. Atenas dice que quiere felicitar al Alcalde por el hincapié que le 

está poniendo dentro del programa, es algo que favorece el futuro y la creación 

de conciencia social es algo que enfrentará todos los cambios climáticos. El Sr. 

Pdte. dice que cuando talaron árboles en la plaza y se consiguieron árboles, los 

niños estaban muy contentos de apadrinar los árboles. El Concejal Sr. Orellana 

dice que no ha visto árboles en términos masivos y tiene aprensiones porque las 

especies que los donan deben tener una altura prudente, ya que si plantaran 

arboles de un metro no generan ningún impacto mayor. Le acaba de llegar un 

mensaje que tienen que venir acompañados de la mantención, porque luego la 

empresa los mutila. Además, se prohíbe la plantación debajo del cableado y que 

en algún minuto se omitió y deben encontrar los espacios para que no ocurran 

esos problemas. Dentro de la poda se dejaron todos los arboles por igual y 
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algunas plazas fueron cortados por la mitad. Confía en que el equipo directivo 

DIMAO pondrá atención y no se vuelvan a cometer esta irresponsable poda. La 

Directora DIMAO dice que ellos trabajan en conjunto con los establecimientos 

educacionales y tienen un comité ambiental con los colegios. Se propusieron ver 

qué planificar para el año 2023, en relación a las charlas educativas están 

realizando espacios radiales y lo mismo en los colegios. Han llegado a mesas de 

reuniones donde hay cero asistencias entonces acá no es un tema sobre DIMAO 

o que no gestione charlas educativas, también falta un compromiso de la 

ciudadanía. Respecto al tema de los árboles, está en lo correcto hay que ver con 

CONAF el recambio de árboles. Tiene que ser un experto la persona que haga la 

poda, no puede ser cualquier persona, pero debe exigirse ese detalle, porque si 

van a mejorar la comuna y recambiar los árboles, deben trabajar que estos se 

mantengan en el tiempo. El Concejal Sr. Muñoz dice que quiere sumarse a todo 

lo de agradecimiento que han realizado por la comuna, el camino es largo y es 

bastante habitual que por ejemplo haya información respecto al tema de los 

envases de líquidos que se van a recibir en el estadio Municipal. Consulta sobre 

los árboles que existen y que ha planteado sobre tala de árboles nativos, saber 

las acciones. Sumar el tema de El Rulo porque tienen una mesa de trabajo 

pendiente, esas instancias les permiten preservar los cerros y el lecho del rio. El 

Sr. Pdte. dice que es una unidad nueva y están ordenando, obviamente van 

naciendo nuevas necesidades. Cuando se hizo cargo del nuevo departamento se 

vienen muchas cosas, porque era un compromiso que tenían. Son temas 

pendientes que aún tienen, porque existen invisibilidades de algunos temas y 

hay un montón de cosas relacionadas. Ha pedido al inspector que vaya a notificar 

a las personas que tienen un frontis de su casa sin mantención, pero deben ir 

cambiando un tema conductual, así el niño va a saber lo que deben hacer para 

proteger el medio ambiente. Lo tomaran como meta DIMAO y como 

administración. La Concejal Sra. Atenas dice que el próximo año hay alguna 

iniciativa de reforestación o no está contemplada. El cerro de Millahue donde 

ocurrieron los aluviones la falta de árboles se han perdido en el tiempo y eso 

claramente favoreció los aluviones. Quizás se pueda efectuar o hacer algo a 

través de DIMAO con varios actores. El Sr. Pdte. dice que dentro de las materias 
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tiene que ver la mesa de El Rulo con eso y también, ellos como municipalidad 

tener el vivero que iban a implementar en la medialuna. Han estado hablando 

con personas de siempre verde que les permita reforestar, así que acogerán 

todas las sugerencias y todo suma, porque acá la motivación debe ser día a día.         

 

6.- Varios:  

 El Concejal Sr. Muñoz consulta sobre la beca deportiva y bomberos sus 

resultados. El Sr. Pdte. dice que deberían cerrar esta semana, pero DIDECO 

tiene la información y lo hará vía correo electrónico.   

El Concejal Sr. Muñoz consulta sobre la calle Ureta lo que queda de tierra 

y saber si está dentro de una cartera de pavimentación. El Sr. Pdte. dice que 

hasta donde sabe no es público es del fundo, no cree que haya cambiado la 

condición. El Concejal Sr. Muñoz dice que hace las consultas por el alto tránsito 

que hay de camiones y la falta de mantención. En el fondo es lo que falta del 

tramo urbano, el resto está todo conectado. El Concejal Sr. Valenzuela consulta 

que pueden hacer para que eso pase a bien de uso público. El Sr. Pdte. dice que 

hablarán con las personas del fundo. La Concejal Sra. Atenas dice que podrían 

hacer un convenio con Cachantún porque ellos son los que más usan ese camino.  

El Sr. Pdte. dice que hay una persona que está reemplazando a Antonio en la 

planta y porque no han recibido la retroalimentación y le entregan a la APR, pero 

una vez que vuelva Antonio hablara el tema. El Concejal Sr. Muñoz dice que está 

en la misma línea, porque las donaciones no son lo que espera, pero recibir por 

las externalidades negativas del funcionamiento de Cachantún. El Sr. Pdte. dice 

que en ese tiempo que trabajaba en Cachantún hicieron un aporte, que fue el 

único que hicieron respecto a los caminos. El Concejal Sr. Muñoz dice que hay 

otro, pero hay cosas negativas de la planta, pero los principales afectados son 

las personas de Copequén y debe haber un esfuerzo del municipio y la empresa 

los montos deben ir a ese sector. Hay otra externalidad que no tienen ningún 

punto de análisis, pero el tema por ejemplo del sector el Chaval y Copequén 

salía agua a los 3 metros, entonces ahora no hay, quizás dónde está esa agua 

por la producción y que afectan el afluente. Cree que es importante que ese 

mensaje le llegue a la empresa, entendiendo que se deben hacer responsables 
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de la generación de agua. A solicitud de vecinos consulta sobre unas veredas 

que están en el Sector de la Cabrería ya que hay tránsito de personas con 

movilidad reducida y el cráter que hubo en el sector termino por destruir dichas 

veredas. El Sr. Pdte. comenta que se están concluyendo trabajos pendientes que 

tenía el municipio y dentro de los tramos que se tienen que resolver esta incluido 

el sector de la cabrería y el municipio se comprometió a resolver lo antes posible 

ese problema que afecta a los vecinos. 

La Concejala Sra. Barahona comenta que hace unos días venía desde 

Quinta de Tilcoco hacia Coinco y donde está el letrero de Bienvenida a la comuna 

está lleno de pasto y falta realizar mantención en el lugar, además se puede 

observar que hay varias señaléticas de tránsito que están poco visibles por las 

ramas de los árboles. Por otra parte, expresa querer abordar el tema de la 

licitación de Transporte del Cajón, Coinco, Doñihue, hace un tiempo atrás se 

recibieron bastantes visitas de Seremi de Transporte donde ofrecían su 

disposición para trabajar con la comuna, sin embargo en conversaciones que 

sostuvo con la empresa de transportes de Coinco, para ellos no es rentable  y 

se habló de un posible subsidio de transporte, por lo que quiere saber en que 

quedó el tema, ya que como la bencina esta cada día más cara se dificultará la 

movilización en vehículos particulares por lo que hay que pensar ya en avanzar 

con ese proyecto. El Sr. Pdte. comenta que se han sostenido reuniones con la 

empresa de Transporte y la verdad que ellos no tienen la disposición de hacerlo 

bajo ningún punto de vista ya que la afluencia de pasajeros es muy escasa. Con 

respecto al subsidio que menciona la concejala le comenta que no sabe si le será 

atractivo a la empresa, sin embargo, va a conversar con Seremi de Transporte 

sobre cuanto sería el monto del subsidio para luego conversar con la empresa 

de Transporte sobre el tema para ver si efectivamente les interesa. El Concejal 

Sr. Orellana comenta que existe un fondo para subsidiar este tipo de servicios, 

sin embargo, el presupuesto no daría abasto para otorgar otra clase, lo que dijo 

el Seremi ese día fue que existe el fondo, pero no alcanza el presupuesto hoy en 

día para concretar más subsidios, por otra parte, anteriormente se había 

explorado la posibilidad de generar un convenio con las comunas de Doñihue y 

Coltauco para que desde los municipios pudieran proveer algún recurso para que 
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existiera este servicio, sin embargo no llego a prosperar. El Sr. Pdte. comenta 

que van a hacer las averiguaciones respectivas, sin embargo, la frecuencia de 

utilización de estos servicios es baja. La Concejala Sra. Barahona comenta que 

cuando un servicio es nuevo y se da a conocer no haya mucha afluencia de 

pasajeros, pero también hay que pensar que es una necesidad de 

desplazamiento la que existe para la gente tanto del sector del Cajón como de 

otros sectores de la comuna ya que hay servicios que no se encuentran en la 

localidad tales como el banco, que si bien en el municipio existe una sucursal no 

provee todos los servicios por ende la gente tiene que acudir a otras comunas y 

mientras existan estas personas se pude ir complementando el servicio de 

transporte, además comenta que el servicio incluiría a Requínoa. El Sr. Pdte. 

comenta que existió el recorrido del cajón-Requínoa por casi un año sin embargo 

para la empresa no fue rentable debido a la baja afluencia de pasajeros por lo 

que se suspendió el servicio. El Concejal Sr. Valenzuela comenta que ese mismo 

recorrido que se hacía por Olivar, Requínoa, Villa María, El Abra tuvo mucho 

éxito, y se debe considerar que a pesar que hay muchos vecinos que han logrado 

tener su vehículo particular hay gente que le ha afectado negativamente el tema 

ya que se han suspendido los recorridos de transporte público. El Concejal Sr. 

Muñoz consulta sobre la posibilidad de incorporar a las consultas la factibilidad 

de agregar un servicio de colectivos, ya que la idea es poder generar algún tipo 

de solución o respuesta a esa situación. El Concejal Sr. Orellana comenta que 

esta situación se exploró hace algunos años y se pensó hacer un ramal que 

contemplara los recorridos de Quinta de Tilcoco, Chillehue, Doñihue y no hubo 

interesados, una de las líneas de colectivos que viene para acá que es la de 

Olivar, Coinco y Requínoa tampoco se interesó ya que crear una línea nueva es 

muy difícil de concretar ya que se protege a los gremios de nuevos entrantes y 

no hay acuerdos para resolver el tema. El Sr. Pdte. comenta que va a generar 

una instancia de reunión con las empresas de transporte ya sea de buses como 

de colectivos para plantear la idea nuevamente y que ellos se manifiesten sobre 

cuáles son sus intenciones y si están disponibles para suplir esta necesidad. La 

Concejala Sra. Barahona comenta que ella visualiza que el alza en los precios de 

los combustibles va a traer como consecuencia que se le dé más auge al 
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transporte público. El Sr. Pdte. comenta que está de acuerdo con la Concejala. 

El Concejal Sr. Orellana comenta que en el colectivo habían pensado en 

conseguir un espacio de salida desde la Plaza de Coinco por lo que también está 

de acuerdo en abrir nuevamente el dialogo y someterse a las voluntades que 

tenga el empresariado. La Concejala Sra. Ramos comenta que hace unas 

semanas vecinos también le han hecho llegar consultas sobre qué pasa con el 

servicio del Santiaguino que no se ha reactivado, por lo que también se debiese 

incluir en las conversaciones con la Empresa de Transporte.  

El Concejal Sr, Valenzuela consulta sobre el porcentaje que iba a dar la 

Planta Cachantún a la APR de Copequén. El Sr. Pdte. le comenta que el monto 

es de 14 millones y fracción, lo que se verá en una reunión que sostendrán con 

la Planta. Por otra parte, el Concejal Sr. Valenzuela comenta que en el sector de 

la Vega donde hay unas residencias nuevas vecinos mantienen muy limpio y 

ordenado el sector, sin embargo, hay una parte donde se colocaron bancas que 

esta sin mantención. El Sr. Pdte. comenta que se verá el tema para ver que se 

puede hacer para incluirlos en el servicio de limpieza sin embargo ese sector es 

privado. Por otra parte, el Concejal Sr. Valenzuela consulta sobre la iluminación 

en el camino del sector el Cardal.       

El Sr. Pdte. dice que dentro de las reuniones pendientes en la Muro´H 

porque tenían varias reuniones pendientes con CGE y ESSBIO, precisamente por 

este tema que han tratado mucho. La reunión quedará para el miércoles y antes 

del jueves puede tener una respuesta más certera al tema que está consultando. 

El Concejal Sr. Muñoz dice que la municipalidad solicitó un levantamiento de los 

postes y subestaciones, eso fue notificado por el Municipio a CGE y cuando 

solicitó ese material tuvo una reunión con la CGE y quedaron comprometidos. 

Ahí particularmente en El Caracol y Población ocurre lo mismo, deben tomar 

medidas, porque agradece que CGE mande un generador, pero es necesario un 

recambio pensando en los planes de expansión comunal. Ellos necesitan dar una 

respuesta clara a los vecinos, pero CGE no dice nada. El Sr. Pdte. dice que han 

realizado muchas cosas y por eso harán el levantamiento como 33 alcaldes, 

estos son los temas que van a tocar. En un principio tenían muchos problemas 

con ESSBIO, pero hoy tienen un problema y es resuelto, pero el jueves le puede 
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dar una respuesta. La Concejal Sra. Ramos dice que los últimos días ha visto 

como vehículos de trabajo, pero no sabe si es telefonía o CGE. El Sr. Pdte. dice 

que es Mundo. La Concejal Sra. Ramos dice que pueden hacer más reparaciones, 

porque tiene entendido que hay un corte general entre El Rulo y Millahue, 

entonces aclarar ese tema. El Sr. Pdte. dice que la respuesta oficial la tendrá el 

jueves. El Concejal Sr. Muñoz dice que cuando mundo anda en la calle aumentan 

los cortes, pero aun así sigue siendo deficitario el servicio. El Sr. Pdte. dice que 

la jefa de seguridad hizo nuevamente un levantamiento y es lo mismo.      

El Concejal Sr. Valenzuela dice que en el concejo anterior se comprometió a 

hacer una investigación respecto al callejón sin nombre, fue a hablar con la 

familia y en las escrituras que le mostro don Fernando aparece como callejón 

Aranguiz. El Sr. Pdte. dice que como fue tan aplicado la vez pasada le dará otra 

misión lo que corresponde ahora es que se haga el levantamiento a través de la 

junta de vecinos, una carta dirigida al Cosoc y copia al Alcalde con propuestas 

de nombres y queda listo. Ese es el procedimiento que debe realizar, pero la 

instalación está pendiente porque en esta semana hacen la recepción final de la 

obra.  

El Concejal Sr. Valenzuela dice que el próximo concejo quiere invitarlos a 

una reunión extraordinaria para comisión sobre régimen interno.  

 El Sr. Pdte. dice que agradecería quienes se puedan quedar para recibir a 

don Frederick que facilitará los carruajes antiguos que mostrarán en la 

exposición. Una voluntad muy grande ya que viene solo de Santiago para 

coordinar el tema.    

 

Tratado el temario contenido en la convocatoria y no habiendo Señores 

Concejales interesados en hacer uso de la palabra, el Sr. Pdte., del Concejo 

Municipal de Coinco, da por terminada la Sesión, a las 11:55 horas.               

 

                          JUAN ABARCA PADILLA 
                            Presidente 
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